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Vyhodnocení odpadového hospodářství  

obce Skopytce v roce 2025 
 

V souladu s ustanovením § 60 odst. 4) zákona č. 541/2020 o odpadech zveřejňuje obec 

Skopytce informace o způsobech a rozsahu odděleného soustřeďování komunálního odpadu, 

využití a odstranění komunálního odpadu a o možnostech prevence a minimalizace vzniku 

komunálního odpadu. 

 

Výsledky odpadového hospodářství za rok 2025 

 

Množství a výdaje odp. hospodářství 
podle druhu odpadu 

Množství odpadu 
v tunách/rok 

Výdaje na svoz odpadu 
v Kč/rok 

Směsný komunální odpad 39,86 283581,00 

Objemný odpad 3,68 34968,29 

Nebezpečný odpad 0,27 8112,68 

Tříděný odpad – plasty 1,629 33 265,79 

Tříděný odpad – papír 1,202 27 055,82 

Tříděný odpad - sklo 1,484 5 190,30 

Tříděný odpad – nápojové kartony 0,124 8 939,96 

Použité jedlé oleje a tuky 0,073 - 

Oděvy, textil 0,988 14 520,00 

Kovy 8,360 - 

Bio odpad 95,80 - 

MNOŽSTVÍ CELKEM 153,71   

VÝDAJE CELKEM   415 633,84 

 

Příjmy odpadového hospodářství Kč/rok 

Příjmy z poplatků za odpady 108 000,00 

Příjmy za tříděný odpad–EKO-KOM–plast (zpětný odběr) 14 961,34 

Příjmy za tříděný odpad–EKO-KOM–papír (zpětný odběr) 6 402,51 

Příjmy za tříděný odpad–EKO-KOM–sklo (zpětný odběr) 2 490,55 

Příjmy za tříděný odpad–EKO-KOM–náp.kartony (zpětný odběr) 2 025,54 

Příjmy za jedlé oleje a tuky –Černohlávek Group s.r.o. 242,00 

Příjmy za kovy – Kovošrot Group s.r.o. 8 875,00 

Příjmy za tříděný odpad–EKO-KOM–kovy (zpětný odběr) 31 498,69 

Ostatní příjmy – EKO-KOM 5 390,13 

PŘÍJMY CELKEM 179 885,76 

 

Obec Skopytce doplatila na odpadové hospodářství v roce 2025 z rozpočtu 235.748,08 Kč. 
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Způsob a rozsah odděleného soustřeďování komunálního odpadu 

Obecně závazná vyhláška č. 1/2024o stanovení obecního systému odpadového hospodářství 

(www.skopytce.cz/urad/uredni-deska) ze dne 28.11.2024ukládá občanům povinnost 

odděleně soustřeďovat následující složky odpadu: papír, plasty včetně PET lahví, sklo, 

nápojové kartony, kovy, biologické odpady, nebezpečné odpady, objemný odpad, jedlé oleje a 

tuky, textil a směsný komunální odpad. 

Papír, plasty, sklo, nápojové kartony, jedlé oleje a tuky a textil se třídí do kontejnerů 

umístěných v obci Skopytce u bývalé prodejny a v obci Chabrovice u požární nádrže. 

Kontejnery jsou barevně odlišeny a opatřeny nápisy. Je do nich zakázáno ukládat směsný 

komunální odpad, nebezpečný odpad či odpad znečištěný, který neumožňuje další využití. 

Ukládání odpadů vedle těchto nádob je považováno za „černou skládku“ a je postižitelné 

pokutou dle zákona č. 251/2016 Sb. Od roku 2025 budou přidány kontejnery na textil. 

Kovy je možné třídit do velkoobjemových kontejnerů umístěných na okraji obou obcí, ve 

Skopytcích směrem ke kapličce a v Chabrovicích u kravína. Občané jako nepodnikající fyzické 

osoby mohou odpad soustředit i ve výkupnách kovů (př. Ekopron-Metal s.r.o., Fast Kovošrot 

s.r.o., Ferrum s.r.o. atd.), pak se jedná o odpad, který je uložen mimo obecní systém 

odpadového hospodářství. 

Objemný odpad a nebezpečné odpady mohou občané soustřeďovat minimálně dvakrát 

ročně na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo do velkoobjemových 

kontejnerů a zvláštních sběrných nádob. Informace o svozu jsou doručovány do poštovních 

schránek, zveřejňovány na úřední desce a webových stránkách obce. 

Biologické odpady lze předávat do kompostárny umístěné na pozemku p.č. 193/10 pana 

Václava Skořepy, Skopytce 47. 

Směsný komunální odpad (SKO) se odkládá do sběrných nádob – popelnic o objemu 110 l 

nebo 240 l. Popelnice musí být ve stavu umožňujícím bezpečné vyklopení obsahu do 

svozového prostředku, tj. nepoškozené (např. odpadající dno či víko).  

 

Využití a odstranění komunálního odpadu 

Papír, plasty, sklo, nápojové kartonyvyváží Rumpold s.r.o. na základě objednávky obce. 

Vyvezené plasty a papír prochází třídící linkou, kde se vybírají komodity, které lze dále 

recyklovat a obchodovat. Sklo je dodáváno přes meziskládku v Želči do skláren.  

Jedlé oleje a tuky- provoz nádob na základě smlouvy zajišťuje firma Černohlávek Group s.r.o., 

olej předává k následné recyklaci. Za odevzdaný olej obec obdrží odměnu. 

Textil– provoz nádob na základě smlouvy zajišťovala v roce 2025 firma TextilEco a.s. Textil 

předává k následné recyklaci.  
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Kovyna základě objednání vyváží Kovošrot Group CZ s.r.o. a opětovně je zpracovává. Cena za 

kovy je závislá na nabídce trhu. 

Objemný odpad a nebezpečné odpady – odvoz a likvidaci zajišťuje dvakrát ročně společnost 

Rumpold s.r.o., odpad je ukládán na skládku v Želči, kde je přetříděn, dřevo se štěpkuje a 

separuje se kov. Manipulace s nebezpečným odpadem podléhá zvláštnímu režimu. Odevzdat 

lze i použitá elektrozařízení, které firma předá ke zpětnému odběru.   

Biologické odpady tvoří rostlinné zbytky z údržby zeleně, zahrad, domácností (vč. rostlinného 

odpadu z kuchyní), drny se zeminou neznečištěné chemickými látkami, které lze dále využít 

pro výrobu kompostu. Biologické odpady nepatří do SKO, neboť tím dochází k plýtvání dále 

využitelnou surovinou, ale také se zbytečně navyšuje množství SKO, jehož likvidace je pro 

obec finančně velmi náročná a ceny za jeho skládkování ještě porostou.  

Směsný komunální odpadodkládaný do popelnic pravidelně odváží obec Radenín na skládku 

společnosti Rumpold s.r.o. v Želči. V letních měsících (květen – říjen) je svoz 1x za 14 dní, 

v zimních měsících (listopad – duben) je svoz každý týden. 

 

Možnosti prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu 

Zákon č. 541/2020 o odpadech v § 59 ukládá obcím povinnost zajistit, aby odděleně 

soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu (papír, plasty, sklo, kovy, 

biologický odpad, jedlé oleje a tuky a textil) tvořily v kalendářním roce 2025 a následujících 

letech alespoň 60%, v kalendářním roce 2030 a následujících letech alespoň 65% a 

v kalendářním roce 2035 a následujících letech alespoň 70% z celkového množství 

komunálních odpadů, kterých je v daném kalendářním roce původcem. Do výpočtu podílu 

mohou být zahrnuty rovněž odděleně soustřeďované recyklovatelné složky komunálního 

odpadu vznikající na území obce při činnosti nepodnikajících fyzických osob, které nejsou 

předávány do obecního systému. V případě neplnění tohoto cíle hrozí obci sankce. 

Podíl tříděných odpadů v obci Skopytce za rok 2025 je splněn s výsledkem 71,45 %. 

Pro obec to znamená, že musí působit na občany ve smyslu lepšího třídění a celkového 

omezení množství vyprodukovaného odpadu. Co tedy může občan pro splnění tohoto cíle 

udělat? 

1. omezení množství odpadu – je závislé na tom, aby každý vyhodnotil, co skutečně potřebuje 
kupovat a co je pro něho zbytné, aniž tím sníží svou životní úroveň. To znamená nakupovat 
věci potřebné, bez zbytečných obalů a v množství, které je potřebné. Některé obaly lze 
využívat opakovaně, nevyužívat jednorázové obaly, které se po použití vyhazují. Doporučuje 
se využívat k nákupům opakovaně tašky z pevných materiálů, využívat obchodů s možností 
nákupů do vlastních obalů. Za předcházení vzniku odpadu se považuje domácí nebo 
komunitní kompostování bioodpadu. 
2. zlepšení třídění odpadů – pokud zboží skutečně potřebujeme, nebo věci doslouží, je nutné 
s nimi zacházet tak, aby bylo možné je dále zužitkovat. Odkládat recyklovatelné obaly do 
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třídících nádob, dbát na omezení znečištění obalů při manipulaci, zajímat se, co 
se do jednotlivých třídících nádob ukládá. Někdo možná stále nemá jasnou představu, co se 
vlastně  
 
 
 
třídí a do kontejnerů ukládá i materiály, které tam nepatří a zbytečně tím zatěžuje systém 
třídění.  
3. popelnice na směsný komunální odpadnejsou nádoby, kam se může odložit všechno, to by 
bylo v rozporu s legislativou a tento přístup výrazně prodražuje celé odpadové hospodářství 
obce. Důsledné třídění bioodpadů z domácností může výrazně snížit váhu SKO ukládaných na 
skládku, stejně třídění skla nebo zbytků stavebního odpadu, kamenů a zeminy výrazně sníží 
váhu popelnic na SKO. 
 

 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se snaží předcházet vzniku odpadů a správně 

vzniklé odpady třídí. Budeme rádi, pokud podané informace povedou ke zlepšení stavu 

v produkci odpadů, zvláště ke snížení produkce směsného komunálního odpadu.  

 

Za obec Skopytce zpracovala H.Koželuhová 

 


